

അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

(1) അനുമതി നിഷേധിച്ച അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

മി. സ്പീക്കർ: 20-05-2019-ലെ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ കത്ത് പ്രകാരം, സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് 10 ശതമാനം സീറ്റ് സംവരണം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് മാത്രമാണെന്നും ആയതിന് അപേക്ഷിക്കേണ്ട സമയപരിധിയാണ് പ്രസ്തുത കത്ത് മുഖാന്തരം നീട്ടിയതെന്നിരിക്കെ, ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കും സീറ്റ് വർദ്ധനവിന് അപേക്ഷിക്കാൻ അനുമതി നൽകിയെന്നും 13-06-2019-ന് സഭയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി വ്യക്തമായ മറുപടി നൽകാതെ സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ടി. വി. ഇബ്രാഹിം ഒരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത വിശദീകരണത്തിൽ വ്യത്യസ്ത രീതിയിലുള്ള അറിയിപ്പുകൾ മെഡിക്കൽ

കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ലഭിച്ചതിനാലും കൂടുതൽ കത്തിടപാടുകൾക്ക് സമയപരിധി അവസാനിച്ചതിനാലും ഇത് നടത്താൻ കഴിയാതെ വന്നതിനാലുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സഭയിൽപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആശയക്കുഴപ്പവും അവ്യക്തതയും ഉണ്ടാകാൻ കാരണമെന്നും ബോധപൂർവ്വം സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയോ അവകാശലംഘനം നടത്തുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും വിശദീകരിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം ചെയർ വിശദമായി പരിശോധിച്ചതിൽ ആയത് വസ്തുതാപരമായി ശരിയാണെന്ന് കാണുകയാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിമിന് അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് ചെയർ അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

2) പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ പതിമൂന്നാം സമ്മേളനത്തിൽ കേരള ന്യൂനപക്ഷ വികസന ധനകാര്യ കോർപ്പറേഷനിലെ ജനറൽ മാനേജർ തസ്തികയിലേക്ക് ശ്രീ. കെ. ടി. അബീദിന്റെ നിയമനം സംബന്ധിച്ച് 11.12.2018-ലെ 3699-ാം നമ്പർ നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ നൽകിയ മറുപടിയിലും ഇതേ വിഷയത്തിൽ 04.12.2018-ൽ

അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിന്മേലുള്ള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിലും നൽകിയിട്ടുള്ളത് വ്യത്യസ്ത മറുപടികളാണെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്നും ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നോരു നോട്ടീസ് നൽകിയിരുന്നു.

ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണം തേടിയിരുന്നു. അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിന്മേൽ സഭയിൽ നൽകിയ വിശദീകരണം ഔദ്യോഗികമായി ലഭ്യമായ വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്തമ വിശ്വാസത്തോടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണെന്നും ഈ പ്രസ്താവന നടത്തുമ്പോൾ 11.12.2018-ൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി സഭയുടെ മുൻപിലോ തന്റെ ശ്രദ്ധയിലോ പെട്ടിരുന്നില്ലെന്നും അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന പ്രസ്താവന നടത്തിയെന്ന ആരോപണം നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിശദീകരണം നൽകുകയുണ്ടായി. തന്റെ പ്രസ്താവനയിലുള്ള ഒരു വസ്തുതയും തെറ്റാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കുന്ന ഒരു കാര്യവും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ

വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പറയുന്നില്ലെന്നും അദ്ദേഹം അറിയിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ളയ്ക്ക് അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

II. ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന അവകാശലംഘന പ്രശ്നങ്ങൾ

ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിന്റെ തലവനായ തിരുവനന്തപുരം കളക്ടറെ ജനങ്ങളുടെ പലവിധമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനായി താൻ ഫോണിൽ പല തവണ ബന്ധപ്പെടാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടും കളക്ടർ ഫോൺ അറ്റന്റ് ചെയ്യുവാനോ തിരികെ വിളിക്കുവാനോ തയ്യാറാകാത്ത നടപടി നിയമസഭാംഗമെന്ന നിലയിൽ തന്റെ അവകാശത്തിന്റെ ലംഘനമാണെന്ന് അരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് നൽകിയ നോട്ടീസ്.

2) ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല സെപ്റ്റംബർ 20, 21 തീയതികളിൽ നടത്തിയ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ വൈദ്യുതി ബോർഡിലെ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലെ അഴിമതി സംബന്ധിച്ച്

ആരോപണം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ പ്രസ്തുത ആരോപണത്തിന് മറുപടി നൽകിയത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാൻ ശ്രീ. എൻ. എസ്. പിള്ള ആണെന്നും ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചോ ഏതെങ്കിലും വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചോ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നടത്തുന്ന പരാമർശങ്ങൾക്കോ അരോപണങ്ങൾക്കോ ഉദ്യോഗസ്ഥരല്ല മറിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയോ വകുപ്പുമന്ത്രിയോ ആണ് മറുപടി പറയാറുള്ളതെന്നും വ്യക്തമായ രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നടത്തിയ അരോപണങ്ങൾക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ നടത്തിയ മറുപടി പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ അധികാരവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്നതാണെന്ന് ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നൽകിയ അവകാശലംഘന നോട്ടീസ്.

3) തിരുവനന്തപുരം യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനി ആത്മഹത്യക്ക് ശ്രമിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ പതിനഞ്ചാം സമ്മേളന കാലത്ത് 26.06.2019-ലെ 4858-ാം നമ്പർ നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ കോളേജ് യൂണിയൻ ഓഫീസ് മുറി പ്രിൻസിപ്പാൾ പൂട്ടിയെടുത്ത്

താക്കോൽ കൈവശം സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ടെന്നും എന്നാൽ 2019 ജൂലൈ 12-ാം തീയതി ഇതേ കോളേജിൽ അവിൽ എന്ന വിദ്യാർത്ഥിക്ക് കുത്തേറ്റ സംഭവം യൂണിറ്റ് ഓഫീസിൽ വെച്ചാണ് ഈ സംഭവം നടന്നതെന്നും ഈ മുറി എസ്.എഫ്.ഐ. ഭാരവാഹികളുടെ അധീനതയിൽ ആയിരുന്നുവെന്നും മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ടെന്നും സഭയിൽ 26.09.2019-ന് മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നുവെന്നും ആയതിനാൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് നൽകിയ അവകാശലംഘന നോട്ടീസ്.

4) എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചേലേമ്പ്ര ഉൾപ്പെടുന്ന ആറ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായി 33 സ്ഥലങ്ങളിൽ ഹൈമാസ്റ്റ്/ മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ കളക്ടർ അനുമതി നൽകിയത് പ്രകാരം ഹൈമാസ്റ്റ്/ മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ പുല്ലിക്കടവ് പാലം, പാറയിൽ, പൈങ്ങോട്ടൂർ, മിനി സ്റ്റേഡിയം, കോളക്കുത്ത് എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ

സ്ഥാപിക്കുകയും അവിടങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 11.10.2019-ന് ഉദ്ഘാടനം തീരുമാനിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ഉദ്ഘാടനത്തിന് മണിക്കൂറുകൾ മാത്രം ശേഷിക്കേ തന്നെ അറിയിക്കാതെ ഹൈമാസ്റ്റ്/ മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകളുടെ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ചേലേന്ദ്ര പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി നിർദ്ദേശിച്ചതിനനുസരിച്ച് കെ.എസ്.ഇ.ബി കടലുണ്ടി സെക്ഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ വിഷ്ണുദിച്ച് എൻ ആരോപിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഹമീദ് പി. നൽകിയ അവകാശ ലംഘന നോട്ടീസ്.

5) എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിലെ മാർക്ക് ദാനം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് 14.10.2019-ലെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയിരിക്കേ അതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ അവഹേളിക്കുന്നതിനും സമൂഹ മധ്യത്തിൽ താരിച്ചു കാണിക്കുന്നതിനുമുള്ള മനഃപൂർവ്വമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി അധികേഷപകരമായ പ്രസ്താവന നടത്തിയെന്നും ഒരു സാമാജികനെന്ന നിലയിലും പ്രതിപക്ഷ നേതാവെന്ന നിലയിലും ഉള്ള അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നും

ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ഡോ. കെ. ഷറഫുദ്ദീനെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി തേടികൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നൽകിയ നോട്ടീസ്.

6) ടെണ്ടർ നടപടിയിൽ പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജി.ഒ. (പി) നം. 16/2017 ഫിൻ. സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ പുതിയ പദ്ധതിയായ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പ്രസ്തുത നിയമങ്ങൾ ബാധകമല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി 29.10.2019-ലെ നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ 31 നുള്ള ഉപചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടിയായി പറഞ്ഞുവെന്നും ടി പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ചെയർമാനും കിഫ്ബി സി.ഇ.ഒ. യും ഊർജ്ജ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും തമ്മിലൊരു ത്രികക്ഷി കരാർ പ്രകാരം ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിക്കും ഗവൺമെന്റ് ചട്ടങ്ങളാണ് ബാധകമാക്കേണ്ടതെന്നിരിക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സർക്കാർ ഉത്തരവ് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് സ്വീകാര്യമല്ലെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് സഭയെ മനഃപൂർവ്വം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടാണെന്നും ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രിക്കെതിരെ അവകാശലംഘന പ്രശ്നം

ഉന്നയിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് നൽകിയ നോട്ടീസ്

എന്നീ അവകാശലംഘനനോട്ടീസുകൾ ചെയറിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.